

高新播报 | 双创

2016中国郑州创新创业大赛决赛落幕
550余家企业参加路演

郑州创新创业大赛决赛开幕式

5月25日,由中国(郑州)第二届国际创新创业大赛暨跨国技术转移大会组委会主办,郑州创新创业联盟、大学生创业网承办,22家孵化器、众创空间共同协办的“2016中国郑州创新创业大赛”决赛在高新区成功举办。记者 孙庆辉 通讯员 李凤 文/图

颁发首批创业导师聘书和优秀组织奖

大赛开幕式在河南省国家大学科技园(东区)举行,郑州创新创业联盟理事长洛明首先通报了2016中国郑州创新创业大赛的筹备、预赛和复赛工作,表示郑州创新创业联盟有决心和信心在郑州市科技局的指导下,打造一个一流的创新创业大赛平台;郑州高新区党工委

书记、管委会主任赵书贤代表高新区致辞,热切希望各位创客在高新区这片底蕴深厚、充满希望的热土扎根成长,实现心中的创业梦想。随后,郑州创新创业联盟与中信银行郑州分行签订战略合作协议,进一步为化解孵化器内优质创新创业项目的融资难融资贵问题提供帮助。同时,

郑州创新创业联盟秘书长赵长升为资深投资专家颁发了首批创业导师聘书,金源创业孵化器、融易众创空间、黄河科技学院大学科技园、慧谷咖啡众创空间和头车创业孵化器荣获本次大赛的优秀组织奖,郑州市科技局副局长任焯为获得优秀组织奖的单位颁发了奖牌。

投资人:创新意识和亮点是王道

虽说创新创业是年轻人的“战场”,但95后上场路演还是刷新了路演的年龄纪录。“我们现在有两个工作室,20多位员工。虽然团队尚在创业初期,但市场前景很好。”作为大赛初选组总决赛中的首个路演选手,来自Q萌软陶的刘煜谕显得有些紧张。这个初次体验路演的女生是个95后,刚刚上大学一年级。她告诉记者,现在大学校园中创新创

业的氛围很浓厚,学校也积极组织同学参加各类创业大赛。通过与投资人的直面接触,可以让他们尚显稚嫩的创业项目更加完善。

“近年来,我省创新创业无论从氛围还是项目质量上都有明显提升。”作为大赛协办方之一,慧谷咖啡的发起人杨晏称,如今创业项目的知识产权、专利技术保有量较之前有了很大提升,项目团队在初

期就有比较合理的互补搭配,且项目更趋于大格局、小切口,有了接地气的可行性,不再像以往多是大而空。需要注意的是,目前省内创新创业项目仍重在“创业”,“创新性”不足。有科技含量的项目占比约在十分之一,拥有专利技术的团队也仅占三成。创业企业想在路演中获得投资人青睐,拥有创新意识和亮点是王道。

“啦啦看书”以最高分夺冠决赛

此次大赛共计550余家企业参与路演展示,经历分赛区初赛、复赛和总决赛多次比拼,评选出最优秀的项目进行表彰。而啦啦看书是此次比赛的一匹黑马,在复赛获得最佳成绩之后,再次以最高分于决赛中夺得冠军。

啦啦看书致力于打造领先的儿童数字阅读平台,为儿童提供趣味性多媒体电子书阅读体验,为出版机构提供快捷简单的多媒体电子书制作工具以及强大的数字发行平台。

在数轮路演中,啦啦看书展示了成长为平台级产品的潜力,清晰的商业模式、坚实的技术壁垒、优秀的用户体验,赢得了比赛现场的评委和参赛观

众热烈的掌声。

“郑洛新国家自主创新示范区获批的利好消息,已进一步激发了郑州高新区‘大众创业、万众创新’的市场活力。”郑州高新区党工委副书记、管委会主任赵书贤说,“综合孵化器+专业孵化器+企业加速器”的链条孵化模式,平均每个工作日就有17个市场主体落户,600余万平方米的孵化空间里,正在孵化的企业达1200余家,14家已经投入运行的众创空间中,已经入驻企业500多家,孵化毕业企业2300多家,累计孵化培育了11家上市企业,新三板挂牌数量达到50家,位居全国第四位,占河南省的三分之一。

科技部最新发布的高新区

孵化能力评估,郑州高新区仅次于中关村,排名全国第二。

据了解,2016郑州创新创业大赛自3月25日开始报名以来,得到来自社会各界的高度关注与支持,收到来自全国各地的涵盖新能源、新材料、电子信息、智慧农业、生物与生物医药技术、智能硬件、移动电商平台等多个领域的近千名项目报名参赛。大赛本着“开放包容、公平竞争、自由分享、共享未来”的态度,通过激烈的初赛和复赛选拔出了53个优秀项目进入今天的总决赛,决赛将选拔出30个优秀创业项目。获奖代表在5月27日召开的中国(郑州)第二届国际创新创业大赛暨跨国技术转移大会上接受表彰。

中国(郑州)第二届国际创新创业大会召开
300多家世界(国内)五百强参会
高新区UFO众创空间签约6个项目

以“跨界融合合作共赢”为主题,刚刚落幕的中国(郑州)第二届国际创新创业大会暨跨国技术转移大会为行业的追梦者提供的不仅是舞台,更是机遇。落幕,不是结束,而是一个新篇章的开始。

5月27日至28日,郑州高新区的创客们与国内外的创业大军一起,站在了国际、国内的实力投资人面前。同时,收获颇丰。记者 孙庆辉

连世界 行业大咖共聚

5月27日~28日,郑州国际会展中心热闹非凡。来自美国、德国、俄罗斯、匈牙利、韩国等国家的政府代表,300多家世界、国内五百强企业、上市企业,2000多家中小微企业,3000多人的各路创客,500多家金融、券商、创业投资、科技服务机构齐聚于此,共享机遇、共话合作。

人才国际化、企业国际化、功能国际化。辗转于各个分会场,这场充满国际范儿的盛会带来的惊喜让人目不暇接。从对中美清洁新技术研发应用的探讨,到如何加速创业者梦想的论说,再到智慧城市的前景

展望,各路大咖精彩的主题演讲让参会的观众耳目一新。

“演讲、路演、圆桌会议,这些顶尖企业的掌门人、行业的引领者,以不同的形式为我们展示了一个生动的未来世界。”在这张被众人称为大咖云集的名单上,各国科技创新领域首屈一指的大企业、金融集团与国内创新行业的领跑者共谋发展,各国使节、参赞、技术专家与中科院院士、国内的行业翘楚共添光辉。正如一位与会企业负责人所感叹的那样,“没想到这次大会的规格这么高,联通世界的郑州真是越来越牛了!”

结硕果 联手合作共赢

国内外2000多项技术成果参加技术交流,1000多项创新创业项目参加路演对接,8个国际专业技术交流专场,8个跨国技术转移对接专场,让创新成果的转化悉数落地。

中欧国际技术转移郑州中心、中澳(郑州)创新中心、中德(郑州)职业学院、中匈(郑州)国际科技园……一个个跨国项目的成功对接,意味着双方合作的不断深入,也标志着新的机遇增长点的生成。

“我们看好郑州的发展,这是一座活力之城。我相信今后将会有更多的机会一起合作。”正如一位前来参会的美国企业负责人所言,开放的

郑州也将在新的合作机遇中开启新的篇章。

位于郑州高新区的UFO众创空间现场签约了6个项目:UFO众创空间与郑东新区合作共建中澳(郑州)创新中心、中澳(郑州)国际创新创业孵化中心;与郑州高新区合作共建中德(郑州)智能制造孵化中心、中德(郑州)职业教育发展研究院、中德(郑州)国际技术转移中心;与河南省进口物资公共保税中心合作共建国家级跨境电商双创示范广场。

另外,UFO众创空间入孵项目有来听智能、懒装科技、仟淘校企,获得2016年中国郑州创新创业大赛成长组及初创组奖项。

高新区将组建“大众创业导师团”

29人参加首次遴选

为深入推进“大众创业、万众创新”,河南省人社厅计划将建立省市县三级大众创业导师队伍,并组建“河南省大众创业专家导师团”。人事劳动保障局自3月中旬开始面向全区公开征集聘任一批志愿为创业者提供指导和支持的创业导师,组建“郑州高新区大众创业导师团”,大学科技园、留学生园、工大、郑大、UFO众创空间、金源孵化器、纳米科学中心等园区、高校、科研机构、创业机构纷纷组织人员踊跃报名,其中不乏创业成功人士。

5月26日上午,“郑州市首批大众创业导师遴选见面会”在高新区举行,郑州市人社局党委委员康中超、市创业指导中心主任任怀敏、市人社局就业办主任柳志亮及市创业导师评审专家组成的评委出席遴选见面会,高新区推荐选送的54名大众创业导师候选人中的29



人参加了此次首次遴选。

在此次大众创业导师评选活动中,高新区推荐的大众创业导师与其他县区比,不仅人数最多,实力也非常强大,有企业CEO、高校博士生导师、科研机构专家、“1125聚才计划”创新创业领军人才等等。

遴选见面会结束后,区人事劳动保障局与评审团专家进行了沟通交流,创业导师评审团对高新区推荐的创业导师团给予了极高的评价,并对大众创业导师团建设有着重要的指导意义。

记者 孙庆辉 文/图